

О проведении мероприятия в рамках информационно—образовательного проекта «ШАГ» — «Школа Активного Гражданина» в государственном учреждении образования «Новодевятковичская средняя школа Слонимского района» 23.11.2023 г.

**Тема:** «Родина моя Беларусь в лицах В этой красе величавой есть доля труда моего» (о тружениках промышленности и сельского хозяйства)



23 ноября в государственном образования учреждении «Новодевятковичская средняя школа Слонимского района» состоялось мероприятие В рамках информационно-образовательного проекта «Школа Активного Гражданина» для учащихся классов, которое прошло в форме открытого диалога, используя информационные блоки:

«Сельское хозяйство Республики Беларусь – важнейшая отрасль экономики страны».

«За молодёжью – будущее сельского хозяйства, будущее страны». «Нам есть чем гордиться».

«О перспективах развития сельского хозяйства Слонимщины».

На мероприятие был приглашён главный специалист отдела организации производства управления сельского хозяйства и продовольствия Слонимского районного исполнительного комитета (главный инженер Слонимского района) Сухоруков Артур Артурович.

## ШАГ 1 «МЫ УЗНАЁМ»

На этом этапе учащиеся познакомились с достижениями



Республики Беларусь по производству основных видов сельхозпродукции, узнали о занятости населения в сельскохозяйственной отрасли, о государственной программе развития села, о модернизации предприятий и расширении ассортимента продукции, об имеющихся проблемах. В Беларуси действует пять научно-практических центров Национальной академии наук: по земледелию, картофелеводству, животноводству, продовольствию, механизации сельского хозяйства.

Особое внимание было уделено вопросам развития агропромышленного комплекса Слонимского района.

Ребята узнали, что Слонимский район входит в пять районов области по объёму производства семян многолетних трав, используются современные технологии по вспашке полей.



Агропромышленный комплекс является одним из главных и значимых отраслей в экономике нашей страны.

## ШАГ 2. «МЫ РАЗМЫШЛЯЕМ»



В ходе данного этапа учащиеся активно включились в обсуждение вопросов, связанных с развитием агропромышленного комплекса. Слонимская земля – это гостеприимный и щедрый уголок, которым мы дорожим и гордимся. Наша малая родина славится не только своими достижениями красотой природы. Главным eë богатством являются ЛЮДИ

талантливые, скромные, неутомимые труженики, чьим трудом старанием создаётся всё самое доброе и лучшее.

Среди вопросов, которые интересовали, были следующие: перспективы развития сельского хозяйства; учреждения образования, которые являются главной «кузницей кадров» для специалистов в этой отрасли и какие специальности можно получить в этих учреждениях. В фокусе обсуждения: аграрные развитие агрогородка классы; Новодевятковичи; перспективы для молодых специалистов в сельской



местности на уровне района; превосходство целевого направления.

В ходе **ШАГа 3** «**МЫ ДЕЙСТВУЕМ**» **подвели итоги.** Добросовестный труд и ответственное отношение к своим обязанностям — это долг каждого

гражданина. Ребята рассказали о том, что они сделали сами для того, чтобы жить в самом красивом и родном уголке в агрогородке Новодевятковичи в Слонимском районе.

Святая обязанность каждого человека любить свою землю и защищать, беречь и приумножать её богатства. Было отмечено, что сельское хозяйство Беларуси играет важную роль в экономике страны. Эта отрасль с каждым днём расширяется и набирает обороты. Сельское хозяйство — это основа нашей жизни и тренд белорусского народа. «Без деревни, без земли, без сельского хозяйства — не прожить» А.Г. Лукашенко. Нашей стране нужны образованные, хозяйственные, знающие своё дело, бережливые, всей душой готовые трудиться в этой отрасли люди. А это значит, что выпускникам необходимо задуматься и о перспективе поступления в аграрные ВУЗы и ССУЗы страны. Диалог получился полезным и насыщенным.



Нагорная Ирина Казимировна, педагог, выполняющий функции классного руководителя ГУО «Новодевятковичская средняя школа Слонимского района»